

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад с приоритетным осуществлением деятельности
по физическому направлению развития детей № 30»

623794 Свердловская область, Артемовский район, п. Буланаш
ул. Комсомольская, 14а, тел (34363) 55-1-62
E-mail: zhuravushka30@mail.ru

Попел Елена Сергеевна
Воспитатель МБДОУ № 30

ЭССЕ НА ТЕМУ «Я ПО ПРИЗВАНИЮ – ВОСПИТАТЕЛЬ»

Как все живое тянется к доброму, светлому, так и наши дети любят тех, кто проявляет к ним материнскую заботу, чьи руки согревают их своим теплом. Великий педагог Г. Песталоцци, практиковавший педагогику любви, сказал: «Если не любить, то не имеешь права воспитывать». Действительно, без любви не может быть воспитателя. Любовь воспитателя к детям – это любовь не к избранным, а к каждому ребенку – покладистому и трудному, подвижному и медлительному, дерзкому и вежливому, застенчивому и бойкому.

Мне нравится быть воспитателем. Я живу тем, что каждый день спешу к своим малышам, общаюсь с ними и нахожу в этом радость и удовольствие. Ловлю себя на мысли, что я постоянно думаю о них. А они любят меня. Это и есть любовь!

Быть воспитателем – это моё призвание. Я точно знаю - другой профессии мне не надо, я всегда о ней мечтала. Всё своё детство я «проиграла» в школу и в детский сад. Вот и получается, что я всегда живу в Стране детства. Уже на своей первой кукле я начала упражнять свои воспитательные способности. А в возрасте 5 лет стала воспитателем для своего младшего братишки. Пару лет спустя, приходя за братиком в детский сад, я подолгу смотрела, как воспитатели «копошатся» с малышами и мысленно представляла себя взрослой в их роли. Я всегда считала, что эта профессия самая необычная, самая интересная и самая нужная.

Воспитатель – это не просто профессия, это состояние души, образ жизни. Это значит, хотеть и уметь снова и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним, быть незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка. Быть воспитателем - огромная ответственность, но в то же время и большая радость.

Да, воспитатель – звездная судьба,
В ней поиск, радость озаренья,
За души детские борьба

Работа – просто вдохновенье!

Окончив после школы педагогическое училище, судьба круто изменила мой выбранный путь. По стечению обстоятельств, вместо воспитателя детского сада, я начала свою трудовую деятельность в охране ОАО БМЗ. Работа была очень важная, серьезная и ответственная. Но и там я проявлялись нотки творчества, вела активную профсоюзную жизнь, участвовала в различных конкурсах, соревнованиях, что приносило немало позитива. А душа рвалась к иным вершинам...

Говорят, под Новый год,

Что ни загадается,

Все всегда произойдет.

Всё всегда сбывается!

И вот, заветной мечте суждено было сбыться,

Пришла в 2009 году в детский сад «Журавушка»

Воспитателем трудиться.

Мне профессия воспитателя была мила,

Видно Богом предначертана она.

Придя в детский сад, я полностью погрузилась в этот чудесный и волшебный мир с его трудностями и заботами, с его многообразием, и забыла о своих проблемах. Всегда встречаю детей с улыбкой, и они отвечают мне тем же. Это удивительно - двадцать три пары широко раскрытых детских глаз смотрят на меня каждый день и нуждаются во мне, ждут чего-то интересного. Они с любопытством смотрят на меня, а я смотрю на них и думаю: "Смогу ли я воспитать их добрыми, благородными и мудрыми людьми? Как мне не допустить ошибки в воспитании?". Вспоминала слова великого мыслителя Р. Фахреддина: «Исправить ошибки, допущенные в детстве, не хватит и целой жизни ...».

Самая главная заповедь педагога – не навреди! Поэтому стараюсь быть внимательной и чуткой к каждому ребенку, чтобы понять его проблемы, помочь справиться с трудностями.

Я радуюсь каждому дню жизни с ними, видя то, как они приходят в детский сад, бегут ко мне с распростёртыми объятиями и рассказывают что-то важное и интересное, делятся со мной своей радостью и переживанием, когда они не хотят уходить вечером домой. Мне радостно даже тогда, когда ловлю их добрый, открытый взгляд, когда просто без слов подходят и обнимают меня. Думаю, что это всё наивысшая оценка для любого воспитателя, даже если нет у него никаких наград. Ведь любовь детей и есть высшая награда.

И каждый час, и каждую минуту

О чьих-то судьбах вечная забота.

Кусочек сердца отдавать кому-то

Такая, у меня работа!

Я стараюсь поддерживать детскую инициативу, обязательно хвалю, даже тогда, когда у ребенка не всё получается. Похвала нужна

дошкольнику как пища, так как, если он не видит успехов в своём труде, то теряет веру в свои силы.

Меня всегда волнует настроение ребят. Вглядываясь в детские лица, люблю наблюдать, как они по утрам входят в группу один за другим, ловить их любопытный взгляд. Когда, прижавшись ко мне, малыш тихонечко говорит: «Елена Сергеевна, пожалей меня, мне, что-то грустно», - я понимаю: ушла любимая мама, и я должна, во что бы это не стало, её заменить.

Люблю слушать рассуждения детей обо всём: о жизни, о людях, о том, что их окружает.

Люблю, держа за маленькие ручки, чувствовать тепло детских сердец, детских душ, которое передаётся мне, и возвращается от меня к ним же с моей душевной теплотой.

Работая с дошкольниками, каждый мой день неповторим и уникален! Каждый день это неподдельные детские эмоции, пронзающий звонкий смех и искренне - доверительный взгляд, который ждет от тебя одобрения! Спасибо моей профессии! Это ли не счастье! Мне важно, что люди доверили мне самое дорогое, что у них есть – своих детей, которые вырастут и непременно внесут свой посильный вклад во благо нашей Земли, а кто-то из них может быть станет знаменитым и даже совершит подвиг. А я буду знать, что в этом есть и моя заслуга, так как я вложила в каждого своего воспитанника свой труд, частичку души и сердца. Плоды моей работы взойдут не сразу, проявятся лишь спустя годы. Но это будут самые важные, самые прекрасные самые сладкие плоды. Я – воспитатель – сильный, смелый, терпеливый человек. Я готова с надеждой ждать, пока плоды моей работы, моих стараний взойдут.

Всегда стремлюсь к созданию необходимых условий для укрепления здоровья и развития детей. Нахожусь в постоянном поиске нового интересного для них. Для этого разработала программу «Неболейка», которая направлена на формирование у дошкольников основ валеологической культуры, мотивов самосохранения и потребности к здоровому образу жизни. Программа включает в себя сочетание разнообразных приемов: игры, задания, тренинги, элементы психотерапии направленные на все виды деятельности дошкольников. В результате у детей появился интерес к собственному здоровью, повысился уровень развития культурно-гигиенических навыков.

Моё педагогическое чутьё подсказало мне, чтобы стать настоящим профессионалом, нужно постоянно совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой практики. Я должна идти вперед, осваивать инновационные технологии, нетрадиционные методы, осваивать цифровые ресурсы и новые технологии. Ведь намного проще общаться и быть интереснее детям, если ты в курсе их интересов!

Для этого я поступила в Уральский Государственный Педагогический Университет.

Сил и стараний положено много,
Но к получению диплома проложена дорога.
Рано или поздно, все сбывается,
И заветная мечта – осуществляется!

За пять с половиной лет работы в детском саду, судьба свела меня с замечательными людьми, которые стали прекрасными педагогами. Я научилась у опытных воспитателей нелегкому мастерству. И поняла, что быть воспитателем огромная ответственность. Такой труд по плечу не каждому, а лишь тому, кто искренне любит своё дело, детей, сам горит и умеет зажечь других. Мне запомнился мудрый совет моих наставников: не имей среди своих воспитанников «любимчиков», а стремись заглянуть в душу каждому ребенку и принять его таким, какой он есть. Я не перестаю удивляться насколько они разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные, умеющие своими рассуждениями, умозаключениями и поступками поставить задачу передо мной.

К счастью в детском саду работают замечательные воспитатели, музыкальный руководитель, логопед, медики, заведующая – мои наставники. Они помогали мне советами, открыли секреты воспитания. В нашем детском саду, остались, пожалуй, лишь самые преданные своему делу педагоги. Ведь не секрет, что материальная сторона работы воспитателя, не самая перспективная.

Работая воспитателем, я научилась не только понимать потребности маленьких детей, но и налаживать контакты с их родителями. Мне удалось стать для родителей моих воспитанников партнёром, готовым приложить максимум усилий, для того чтобы дети полноценно развивались. И мои родители отвечают мне с добротой и открытым сердцем. Они готовы помочь в любом начинании, от создания развивающей среды до совместных праздников, развлечений. С удовольствием принимают активное участие в различных конкурсах, соревнованиях, зачастую являясь победителями.

Воспитатель должен уметь работать с родителями, чем теснее налажен контакт с родителями, тем лучше работать с детьми, чувствуя поддержку родителей. Ведь именно воспитатель несет ответственность за каждого малыша. Только он следит за тем, чтобы в жизни малыша не было разбитых носов и коленок, а так же переломанных рук и ног.

Скоро мои воспитанники уйдут в школу. Мне очень грустно расставаться с ними, но горжусь тем, что они уносят с собой частицу моей души. Уверенна, все, что я делаю, не пропадет даром, это нужно детям, ведь я вкладываю свою любовь и ласку, нежность и понимание, стараюсь быть для них другом и мудрым наставником. Велика радость в том, что когда встречаешь на улице своих деток, они из далека тебя завидя, кричат и машут своими ручками, святятся их веселые лица, и на душе становится так тепло, как от лучика солнца - тебя помнят, тебя любят, тебя не забыли.

Я, как педагог, готова нести, и несу ответственность за него, за ребенка. Моя главная цель - чтобы каждый мой воспитанник состоялся как

личность, чтобы он узнал и понял, каковы его возможности, определил:
чего он хочет, что уже умеет и что он обязательно сможет постичь.

Если ребенок родился и рос

На родной стороне, среди русских берез.

Слышал русские песни, колядки справлял.

Со светлым праздником пасхи родных поздравлял.

Был воспитан в труде, милосердии, добре.

В уважении к старшим, родным и земле.

Эту заповедь предков в душе сбережет.

Только радость и счастье с собой принесет.